



Держат ли свое слово новониколаевцы? Да, держат. Вот вам доказательства. Доярка К. С. Куприна от новотельной коровы «Бурки» надаивает по 17,5, «Щуки» — 17, «Вербь» — 16 кг молока в день.

У доярки В. Дик 2 новотельных коровы, получает она от них по 33, А. А. Зубарева от двух коров — 34 кг молока в день.

Словом, нет ни одной доярки на ферме, которая бы надаивала меньше пуда молока от новотельной коровы.

На снимке: инициаторы соревнования за пудовые надой (слева направо) М. Нетаева, В. Солодовникова, В. Дик, К. Куприна, Н. Тютрин, А. Букартек, Г. Куприн, А. Зубарева, Т. Солодовникова. Фото Дм. ХУДЯКОВА.

Доярки и скотники Ново-Николаевской фермы № 1 колхоза «Победа», подсчитав свои возможности, а они как и во всех хозяйствах района, немалые, решили добиться пуда молока от новотельной коровы в сутки. Их обращение ко всем животноводам района вы читали в номере нашей газеты за 17 декабря.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
2-й
№ 151 (284)
Суббота,
19
декабря
1964 г.

Цена 2 коп.

IV сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва

МОСКВА, 17 декабря (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылась IV сессия Верховного Совета РСФСР 6 созыва.

10 часов утра. Депутаты и гости тепло встречают появление в ложах товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, членов Президиума Верховного Совета РСФСР, членов правительства Российской Федерации.

Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты. На балконе — многочисленные гости.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат В. И. Крестьянинов.

После доклада Мандатной комиссии и утверждения его сессия единогласно принимает следующую повестку дня:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1965 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1963 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада по первому вопросу предоставляется заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, председателю Госплана РСФСР, депутату К. М. Герасимову.

Для приготовления кормов

Проведенный не так давно на Кольонской ферме Ижморского совхоза районный семинар по животноводству дал немало instructive и полезного работникам ферм и руководителям колхоза имени Ленина.

Сейчас в хозяйстве по примеру кольонцев на фермах для переработки и приготовления грубых и сочных кормов устанавливаются механизмы. На свинарнике центральной усадьбы, например, недавно был установлен новый, большой производительности пастоизготовитель. В одном из помещений фермы смонтирована, хорошо работает универсальная дробилка новой конструкции.

Сейчас в артели готовятся к пуску в работу установки для дрожжевания соломы. В Больше-Песчанской и Ивановской бригадах силос, как правило, перед дачей скоту обогащается карбамидом. Поэтому и надой молока на фермах этих бригад выше, чем на Постниковской ферме, где мочевина до последнего времени не применялась.

Наш корр.

А сколько вы надаиваете?

Инициаторы соревнования за высокие надой — животноводы колхоза «Победа» — 17 декабря получили по 7 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

А вот показатели по другим хозяйствам за эту же дату.

СОВХОЗЫ:	
Яйский	4,4
Троицкий	3,6
Первомайский	3,2
Святославский	2,8
Ижморский	2,7
Улановский	2,4
КОЛХОЗЫ:	
Им. Жданова	3,5
«Красный путиловец»	2,9
«Азат Себер»	2,9
Им. Ленина	2,8
«Родина»	2,7
«Прогресс»	2,7

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 3 января на субботу 2 января 1965 г.

Пленумы Центральных Комитетов братских партий

РИМ, 14 декабря. (ТАСС). Пленум ЦК Итальянской коммунистической партии закончил свою работу. Газета «Унита» сообщает, что пленум обсудил и одобрил доклад члена руководства и секретариата ЦК ИКП Джорджо Амендола «За демократическое разрешение экономиче-

ского и политического кризиса» и доклад члена ЦК ИКП Джулиано Пайетты о международных контактах партии.

БЕЛГРАД, (ТАСС). Здесь состоялось первое пленарное заседание Центрального Комитета, контрольной комиссии и центральной ревизионной комиссии Союза коммунистов Югославии.

Генеральным секретарем СКЮ вновь избран Иосип Броз Тито. Секретарями ЦК СКЮ избраны Э. Кардель, А. Ранкович, В. Влахович.



В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

ДИПЛОМАТИЧЕСКОМУ представителю Конго (Леопольдвиль) в СССР Нгамбани в Министерстве иностранных дел СССР сделали заявление о том, что он ведет недружественную в отношении Советского Союза работу, позволив недопустимые действия в отношении советских граждан. Эта враждебная деятельность особенно активизировалась после захвата власти в Конго (Леопольдвиль) ставленником империалистов М. Чомбе, что повлекло за собой усиление враждебно-клеветнической кампании со стороны конголезских властей против Советского Союза.

Советское правительство сочло невозможным дальнейшее пребывание в Москве дипломатического представителя Конго (Леопольдвиль).

Совет социального обеспечения колхозников

Совет Министров РСФСР образовал Российский республиканский совет социального обеспечения колхозников. Председатель совета — председатель колхоза «Ленинский луч» Московской области Т. С. Прякин, заместитель председателя совета — председатель колхоза «Кушалино» Калининской области Н. А. Батурин.

Члены совета: председатель колхоза имени Кирова Ростовской области В. О. Маскевич, плановик-экономист колхоза «Путь к коммунизму» Алтайского края Ф. А. Шумилкина, главный зоотехник колхоза имени Ленина Пермской области Е. Д. Кнутова, агроном колхоза имени Ленина Воронежской области П. Н. Павленко, председатель колхоза имени Ямашева Татарской

АССР М. Г. Гайфутдинов, председатель колхоза «Крестьянин» Горьковской области Н. А. Кузнецов, звеньевой рыболовецкого колхоза «Рассвет» Астраханской области С. Д. Лопырев, министр социального обеспечения РСФСР Л. П. Лыкова и министр финансов РСФСР И. И. Фадеев.

Республиканский совет будет руководить деятельностью краевых и областных советов, осуществлять контроль за назначением и выплатой пенсий, за правильностью отчисления и расхода средств в фонд социального обеспечения колхозников, вносить предложения по дальнейшему улучшению социального обеспечения колхозного крестьянства.



ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ПОДАРОК

Продолжается выплата выигрышей денежно-вещевой лотереи 8-го выпуска. Счастливый выигрыш выпал на долю ученика 6-го класса Яйской школы № 1 Саши Данилова. Он получил по билету № 175 серии 38110 ковер стоимостью 84 рубля. А рабочий СМУРА Иван Иванович Солонович по билету № 113 серии 38208 выиграл пылесос «Чайка» стоимостью 42 рубля 50 копеек.

Э. ГЕЛЛЕРТ.

«Беглец»

в гостях

у бериккульцев

11 ДЕКАБРЯ в селе Бериккуль силами художественной самодеятельности Ижморского Дома культуры был поставлен спектакль «Беглец». Тепло встретили труженики села артистов. После концерта от имени всех зрителей секретарь партийной организации колхоза поблагодарил участников художественной самодеятельности за хорошую выступление.

Особенно хочется отметить М. Крестьянникова, А. Ф. Суркова, А. Беллинского, Г. Михайлова, З. Семенову и Н. Суркову. Здорово они сыграли свои роли!

З. БУГАСОВА, секретарь сельского Совета. с. Бериккуль.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

24 декабря в 11 часов дня в клубе лесоперевалочной базы поселка Яи проводится семинар пропагандистов. Занятия будут проводиться по 5 и 6 темам.

Явка для всех пропагандистов района обязательна.



Они борются за пудовые надой
О смотре народных талантов
О БУДУТ КАДРЫ МЕХАНИЗАТОРОВ
О В субботний вечер

ЭТО ДЕЛО ТВОЕ И МОЕ

В НАСТОЯЩЕЕ время, как никогда, отводится большая роль народному контролеру. Ему дано право вскрывать имеющиеся недостатки на производстве, в колхозах, совхозах.

Особенно немало их в сельском хозяйстве. Однако контроль здесь осуществляется недостаточно. Несмотря на имеющийся бухгалтерский аппарат в каждом колхозе, совхозе, ферме и отделении, все же пути к разбазариванию государственного добра не закрыты. Почему? Да потому, что работа счетного аппарата построена не совсем правильно.

Каждый бухгалтер — это государственный контролер, который по своей структуре должен половину своего рабочего времени заниматься отражением хозяйственных операций, а остальное время осуществлять контроль. Фактически же получается, что вся работа их занята отражением хозяйственных операций.

Ежемесячно проводится взвешивание скота. И, надо сказать, привесы везде неплохие, но при забое выход продукции ниже плановых норм даже в осенний период. Привесы завышаются для получения банковского кредита, а при забое не оформляется документация в соответствии установленных требований. Вот из-за отсутствия контроля и открывается путь к хищению мяса.

Рационально использовать корма — основная задача руководителей хозяйств и работников животноводства. А если заглянуть на свиноферму в

селе Наша Родина совхоза «Яйский», то мы увидим, как животные ходят по кормам и не менее 50 процентов втаптывают в грязь. Такое же положение на Судженской птицеферме и во многих других хозяйствах.

Спрашивается, где же народные контролеры? Почему они мирятся с таким положением? Видимо, в безучастности контролеров виноваты и партийные организации хозяйств, которые плохо направляют работу групп и постов содействия партконтролю.

Не лучше обстоит дело и в капитальном строительстве. Ответственными работниками допускается завышение процента выполнения строительных работ. Все это делается для получения денежных средств. Однако, как правило, готовность этих объектов не соответствует проценту выполнения работ. Эти факты свидетельствуют о явном очковтирательстве и обмане государства.

Контроль за выдачей банковских ссуд на капитальное строительство и его осуществление в первую очередь возлагается на работников банка. При этом надо проанализировать работу предприятия не по бумажкам, а непосредственно в процессе самого строительства.

А эта работа весьма трудоемкая и требует системы. И вновь возникает вопрос: а где же народные контролеры и почему они находятся в стороне от таких важных мероприятий?

В. ВАСИЛЬЕВ.

СЛУЧИЛОСЬ это на центральной усадьбе совхоза «Улановский». Некие Новиков и Анискин хотели угнать автомашину, поставленную шофером у конного двора, но дружинники Р. Ф. Дубс и М. О. Капошкин быстро их задержали и доставили в штаб дружины. А дружинник В. Н. Янов задержал преступника, который в течение 3-х месяцев скрывался от следственных органов.

Совсем недавно организована наша народная дружина, но кое-что уже сделано по предотвращению преступлений и нарушений общественного порядка. Организовано ежедневное дежурство в общественных местах и на улице. Особенно аккуратно выполняют свои обязанности дружинники В. Н. Янов, А. Т. Кравцов, А. М. Рябенко, В. Т. Долгих, Р. Ф. Дубс и М. О. Капошкин.

Они заботятся о том, чтобы в селе не было нарушителей общественного порядка. **Л. СТАФЕЕВ,** командир народной дружины.

с. Улановка.

отрывок «Свадьба» из поэмы «За далью даль» в исполнении Г. Воробьевой (Марьевка) и рассказ «Трусиха» — Н. Сапожниковой (Ижморский совхоз).

Но не только успехи талантливой молодежи выявил смотр сельской художественной самодеятельности. Немало было и досадных неудач, которых могло не быть, если бы постоянно действовала и творчески росла самодеятельность в таких хозяйствах, как в Первомайском, Красноярском и Анжерском совхозах, в колхозах имени Жданова, «Победа», «Родина» и других.

Руководители этих хозяйств (т.т. Аносов, Наконечный, Сотников) и секретари парткомов (т.т. Жихарев, Лобач и Берестевич) не уделяют должного внимания художественной самодеятельности. Если нет на местах специалистов-руководителей, им бы следовало найти руководителей-общественников, послать их на консультацию в такие коллективы, как хор Яйской больницы или клуб лесоперевалочной базы, или просить преподавателей музыкальных школ оказать помощь своей самодеятельности.

Яйскому отделу культуры следует проводить семинары для руководителей сельской художественной самодеятельности, на которых они могли бы получить консультацию по вопросам вокально-хоровой работы, по репертуару, танцу, художественному чтению и другим вопросам.

М. САВЧЕНКО, преподаватель Кемеровского областного музыкального училища.



Свыше десяти лет работает на швейной фабрике № 8 Елена Глебова. Она швеемотористка, ударник коммунистического труда. Хорошо Е. Глебова трудится: на 105—110 процентов выполняет задание каждую смену. И не только в ссрвновании она идет впереди. В бригаде Домосевой Елена Глебова запеваала всех хороших дел.

Фото А. Ларниова.

Раздумья после смотра

ЗАБОТЛИВО РАСТИТЬ НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

4 ДЕКАБРЯ в Ижморском Доме культуры состоялся районный смотр сельской художественной самодеятельности. В нем приняли участие 350 человек. Большинство из них — труженики колхозов и совхозов, учителя, учащиеся школ, работники здравоохранения, рабочие лесоперевалочной базы.

Смотр выявил творческие возможности сельской молодежи, порадовал успехами большинства исполнителей, показал яркие самобытные дарования. Темпераментно, живо и убедительно была сыграна сценка из оперетты Дунаевского «Свадьба в Малиновке» участниками самодеятельности Троицкого Дома культуры В. Милешкиным (Яшка), В. Ильиным (дядя Ничипор), А. Постниковой (Гануся). Яркие раскрылись актерские возможности Владимира Милешкина и в юмористическом жанре — сценке «Отчет заведующего одной отстающей парикмахерской».

Несколько раз звучал со сцены дуэт «Сибирский лен», но особенно удачно, тепло и задумчиво прозвучал он в исполнении учительницы Улановской школы Г. И. Малюкиной и ученицы 9 класса Саши Ломтевой.

Волнующим сюрпризом для зрителей было появление на сцене женского хора колхоза «Прогресс». В составе его пре-

обладают колхозницы пожилого и среднего возраста. Руководителем этого коллектива является секретарь партийной организации колхоза «Прогресс» М. И. Швайбович.

Хор поет в старинной крестьянской манере, сохраняя всю самобытность народного пения, сохраняя местный сибирский колорит, удачное сочетание голосов и подголосков.

Еще сохранилось былое мастерство вести песню, удерживая ее. Е. И. Толмачевой — пенсионерки, Ф. М. Трушиной — пенсионерки, Л. А. Чуковой, А. М. Южно, А. Т. Скороходовой и А. П. Бойко. Особенно волнует в исполнении хора русские песни «Ничто в полюшке не колышется» (запевала Толмачева Е. И.), «Уж я сеяла лен» (запевала Трушина Ф. М.), «Ой мороз, мороз» запевала — Скороходова А. Т.), «Теңи разные бывають» (запевала Бойко А. П.).

Радует, что эти немолодые, обремененные делами и заботами женщины, находят время, чтобы собраться всем вместе, спеть свои любимые песни и передать молодежи свое умение чувствовать, понимать и любить русскую песню.

И не у таких ли мастериц пения, как у Толмачевой Е. И., Трушиной Ф. М. и др. научились простоте и задумчивости в исполнении русских песен ученицы 9 класса Ольговской школы (Кольонский сельсовет) Людья Камблина и Гаяля Ефремова? Очень лирично, мягко, словно песня живет и дышит вместе с исполнительницами,

они исполнили «Колыбельную» и «Двадцать лет».

Большого чутья, музыкальности и тонкого слуха требует пение без сопровождения, и девочки превосходно справились с трудностями, а в солидных выступлениях Людья Камблина еще раз убедила слушателей в своем незаурядном даровании, в умении чувствовать, понимать и петь русскую песню.

С огоньком, живо и темпераментно звучал красивый голос Мартыненко М. И. — инструктора отдела культуры, исполнившей песню «Ой снег, снежок».

Превосходный творческий коллектив агитбригады Ижморского ДК украшает вокальный дуэт в составе В. Аксеновой и Л. Трофимовой, с одинаковым мастерством исполнивших и лирические задушевные

песни «Осень золотая», «Колокольчик» и частушки.

Немногим более двух месяцев существует эстрадный инструментальный ансамбль при клубе лесоперевалочной базы (руководитель Владимир Давыденко). Но сейчас уже можно говорить о творческих достижениях коллектива. Стройно, чутко, мягко аккомпанирует ансамбль солисту Владимиру Шапаеву, который с большой внутренней силой и убедительностью исполнил «Бухенвальдский набат» Мурадели и др. песни.

Лишь несколько танцев было представлено на смотре. В художественном чтении наиболее волнует, трогает и надолго остается в памяти «Русский характер» А. Толстого в исполнении Л. Стародумовой, «Баллада о товариществе» А. Твардовского — Н. Чекалиной,

Рассказ о руках материнских

ТОЛЬКО что пела Валентина. Песню о Карелии, стране, где «не понять, то ли в озеро небо упало, то ли озеро в небе плывет»...

— А сейчас прочитаю отрывок из романа «Молодая гвардия» Валентина Голинтговская! — объявила конференсье.

И на сцену вышла высокая стройная девушка в сиреневом платье. Видно, она волновалась и не могла это скрыть. Ей было трудно наедине с такой огромной аудиторией.

— Мама, мама, я помню руки твои, — нача-

ла Валентина. Голос ее прозвучал тихо и как-то робко. Она осмелилась, посмотрела перед собой в зал и увидела сотни внимательных взглядов. Некоторые слушатели перешептывались. А на галерке даже хихикали. Что ни говорите, а художественное чтение многим нравится. Потому этот номер программы был встречен без особого энтузиазма.

— Я помню, сколько ласки было в твоих нежных руках, даже в руках заледневших, когда ты стирала в проделке белья... — уже смелее продолжала Голинтговская. И голос ее крепчал. В нем теперь слышались нотки той задушевной теплоты и шевеления, которые сразу передались всем зрителям. И, словно поймав эту нить, Валентина уже ее не упустила. Она с настоящим вдохновением говорила о материнских руках, о том, почему у нее на висках появляется преждевременная седина, а на лице морщины.

И зал притих. Умолкли на галерке. Все сидели, затаив дыхание.

Теперь уже в зале волновались, слушая бесхитростный рассказ. Напряжение нарастало. Зрители вместе с Валентиной переживали, вместе были благодарны вечной тревоге матери за будущее своих сыновей и дочерей.

Валентина закончила внезапно. Зал мгновенно молчал. Но я знал, такое затишье бывает только перед бурей. И правда: через минуту по рядам пронесся шквал аплодисментов.

Валентина их заслужила.

С. ЛЫСЫЙ.

Когда зажигаются огни...

В колхозе имени Ленина имеется большой отряд механизаторов. Но в напряженную страдную пору машины все же приостанавливались, так как для их круглосточной работы не хватало трактористов, комбайнеров, машинистов жаток.

Дальше этого терпеть нельзя, и в правлении артели твердо решили придерживаться такого правила: «Живешь в селе—знай трактор!». Поэтому в нынешнем году на подготовку новых кадров механизаторов здесь обратили особое внимание. В течение этой зимы без отрыва от производства умению водить трактор и работать на самоходном комбайне решено обучить 15 молодых колхозников.

...Над селом опустился зимний вечер. В домах зажигаются огни. В это время каждую неделю—в среду и пятницу—по улице села

Постниково, где располагается центральная усадьба артели, особое оживление. Многие труженики колхоза, взяв конспекты и учебники, идут на очередное занятие кружка механизаторского всеобщего.

Семь часов вечера. На стенах одной из комнат конторы празднично развешены наглядные пособия, чертежи: «Двигатель», «Трактор ДТ-54», «Детали двигателя». Начинаются занятия. Тема «Газово-распределительный механизм» рассчитана на несколько часов. Внимательно слушают будущие механизаторы объяснения своего преподавателя.

Вместе с теми, кто еще не знаком с техникой, на занятиях можно увидеть и людей, уже имевших с ней дело. Николай Богулко, например, в период сева и уборочной страды был прицепщиком, работал на севальке и

комбайне. Не раз приходилось ему подменять кого-нибудь из механизаторов. К весне будущего года он твердо решил овладеть специальностью тракториста.

Вместе с Н. Богулко в кружке успешно занимаются также недавно отслуживший в армии Александр Иванов, комсомольцы Виктор Лоскутников и Владимир Квашин из Песчанской бригады, плотник Владимир Непомнящих, колхозник Панасюк и многие другие.

—Овладеть специальностью механизатора — наша заветная мечта,—заявили комсомольцы Владимир Квашин и Виктор Лоскутников. Не беда, что живем в Песчанке, а ездить на занятия приходится в Постниково.

Кружком механизаторского всеобщего, в котором уже прошло 13 занятий, умело руководит механик колхоза коммунист Ар-

нольд Михайлович Кремер. Сам он не только механизатор с большим стажем и опытом, в совершенстве знающий свое дело, но и неплохой организатор. Поэтому и занятия в кружке всегда проходят живо, интересно и доходчиво. Слушатели уже закончили изучение двигателя трактора ДТ-54 и на днях приступили к практической езде на нем.

—К 25 марта,—говорит А. М. Кремер,—мы закончим всю программу и с этого времени начнется сдача экзаменов. Кроме того, в Анжерском училище механизации наш колхоз готовит 3 комбайнеров-самоходчиков. Так что к предстоящей весне у нас будут готовы кадры механизаторов для двухсменной работы на машинах.

М. АКИМОВ.

28 НОЯБРЯ на страницах нашей газеты выступил читатель Ш. Худайбердин. Он писал: Молчит радиоузел в Нижегородке. Молчат в домах колхозников репродукторы. За что же колхоз ежемесячно начисляет трудовни радисту Резванову Ш. Х?

Резванов еще и завклубом. Запустил он работу и здесь. Прошло ни много, ни мало 20 дней. Редакция ждала, когда же ответят на письмо Ш. Худайбердина председатель колхоза тов. Файзулин и секретарь партийной организации тов. Сафулина.

Свой ответ на письмо прислал начальник районного узла связи тов. Черняев. Он пишет, что радиоузел в Нижегородке находится в технически исправном состоянии.

Значит, дело не в радиоаппаратуре. Беда в том, что тов. Резванов небрежлив в работе. Неужели в колхозе некому одернуть и заставить делать его то, за что он получает деньги?

Редакция ждет, что ответят на это руководители колхоза.

Острый сигнал

„ЕЩЕ ДВА ДНЯ...“

Этот заголовок вытекает сам по себе из слов всем уважаемого председателя колхоза «Прогресс» Герасимова Александра Федоровича.

—Товарищ председатель, когда начнете возить перегной, — спрашиваем его.

—Дайте два дня, и перегной пойдет на наши поля потоком. Формально здесь все сделано: заседание правления провели, товарищей обязали, заседание партбюро колхоза провели, коммунистов тоже обязали.

Через некоторое время снова спрашиваем: «Александр Федорович, когда?». Опять нечленораздельное объяснение, а потом «Дайте еще два дня, будет все сделано».

Знает об этом и секретарь партийной организации Мария Ивановна Швайбович. И сколько бы не велось разговоров с председателем и с секретарем партбюро—все просят два дня. Неужели они забыли, что колхоз должен вывезти на поля около 6000 тонн перегноя. Возможности для этого имеются: техника вся есть и перегной забуртован.

Такое же положение и в колхозе «Победа».

Поторопитесь, товарищи! Время уходит, а все ваши обещания, разговоры об урожае пока идут впустую.

К. САЛИХОВ, гл. агроном управления.



ВИКТОР ПЕТРОВИЧ ОЗЕРОВ (верхний снимок) — передовой скотник животноводческой фермы № 2 колхоза «Победа». А трудится он уже 13 лет: зимой—скотанком, летом—пастухом. Немало труда вложил Виктор Петрович в любимое дело. В радостных итогах фермы № 2, добившейся больших успехов по надоям молока, есть немалая его заслуга. В. П. Озеров борется за звание ударника коммунистического труда.

Большой мастер своего дела и ЗИНАИДА ИВАНОВНА ПРИЛЕПЦЕВА — свиновод Улановского совхоза. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Фото Дм. Худякова.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Оправдать надежды человечества

В НЬЮ-ЙОРКЕ начала работу очередная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В девятнадцатый раз за послевоенную историю Стекланый дворец на берегу Ист-Ривер заполнили министры и дипломаты, приехавшие сюда для обсуждения важнейших политических проблем. В 1946 году в работе первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли участие пятьдесят стран. Ныне их численность возросла более чем в два раза. Флаги 115 государств развеваются сегодня перед входом в здание ООН. Однако главное, конечно, не в численности. Крушение колониальных империй западных держав, появление новых независимых государств в Азии и Африке позволили народам бывших колоний активно участвовать в решении злободневных политических вопросов. В ООН вкладывается новое большинство—большинство государств, выступающих за разрядку международной напряженности, против империализма и колониализма. Уходят в прошлое времена, когда западным державам удавалось с помощью своих марионеток протаскивать через ООН нужные им решения.

Это-то и тревожит западные державы. Именно поэтому они тщетно пытаются подорвать единство миролюбивых сил, уменьшить возможность ООН положительно воздействовать на мировые дела. С этой целью

еще задолго до начала работы XIX сессии на свет был вытаскан вопрос о так называемом «финансовом кризисе» ООН. Финансовые затруднения возникли в ООН лишь по одной причине—в результате того, что, прикрываясь флагом этой международной организации, запад осуществлял свои колониалистские операции. Достаточно сказать, что только предпринятые в интересах западных монополий действия ООН в Конго (именно они привели к свержению П. Лумумбы и приходу к власти в этой стране марионеток) обошлись ей в огромную сумму — 433 миллиона долларов. Ныне запад пытается взвалить вину за финансовые затруднения ООН на СССР, обвиняя нашу страну в том, что она отказывается участвовать в оплате этих операций.

Западные державы явно надеялись поднять антисоветскую шумиху вокруг «финансовых затруднений» ООН, превратить этот вопрос в «гвоздь программы» XIX сессии. Однако первые же выступления делегатов на XIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН показали полную беспочвенность расчетов Соединенных Штатов на то, что им удастся отвлечь внимание делегатов от обсуждения жизненно важных проблем. В выступлениях большинства делегатов четко выделились три основные темы: разоружение, искоренение

колониализма и укрепление экономической независимости развивающихся стран.

Сегодняшняя ООН—это своеобразный барометр международных отношений. Ныне в ООН создается положение, когда большинство ее участников по многим вопросам не поддерживает империалистический курс запада. Вот почему человечество возлагает на ООН определенные надежды, верит, что она может стать эффективным инструментом в деле сохранения и упрочения всеобщего мира.

«Что касается Советского Союза,—заявил в своем выступлении на заседании XIX сессии министр иностранных дел СССР А. А. Громыко,—то он выступает за то, чтобы ООН с большей отдачей работала на благо мира». Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН меморандум о мерах по дальнейшему смягчению международной напряженности и ограничению гонки вооружений. Этот новый документ Советского Союза может послужить основой для плодотворной деятельности ООН в деле разрядки международной напряженности. В меморандуме содержатся предложения о сокращении военных бюджетов; выводе и сокращении иностранных войск и ликвидации военных баз на чужих территориях; предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия и о запрете-

нии его применения; о запрещении подземных испытаний ядерного оружия; создании безъядерных зон; заключении пакта о ненападении между государствами — участницами НАТО и Варшавского договора и т. д.

Одно из центральных мест в работе сессии сразу же занял вопрос об уничтожении колониализма. Его важность не только в том, что в настоящее время десятки стран все еще находятся под колониальным гнетом. Колониализм—это прежде всего источник серьезных международных конфликтов, угроза миру во всем мире. Ведь и в основе нынешних действий западных держав, совершивших агрессию в Конго, и в основе разбоя американских интервентов в Южном Вьетнаме, и в действиях расистов ЮАР лежат колониалистские устремления. Колониализм всегда нес и несет в себе семена войны. Вот почему с трибуны сессии часто можно было слышать требование, чтобы 1965 год стал годом ликвидации всех колониальных режимов.

Впереди — много докладов, много выступлений, обсуждение обширной, состоявшейся из 92 пунктов повестки дня сессии.

А. Топорков.

ТВОЯ ИЗБА...

Твоя изба, как сурдокамера, в ней скучно, тихо и темно. А солнце золотыми камнями стучит и ломится в окно. Ташу тебя, ташу я за руку во все, что вижу и ищу— за луг, за бор сосновый, за реку— не в старость, в молодость ташу.

А ты не хочешь. Ты противишься. Жалеешь кинуть свой уют, где что-то мелкое, противное сверчки запечные поют. Ты своим царством околдована,

ты ждешь царевича тайком, богатого и очень доброго. Он посетит твой тихий дом, он посидит, совсем останется на день, на ночь и навсегда, и будет над глухими ставнями гореть счастливая звезда. А я уеду в дали дальние, свою любовь к тебе храня, как что-то светлое и давнее, как солнце радостного дня. Но все равно я в утро ранее к тебе на крыльях прилечу, и окна солнечными камнями до стеклышка расколочу.

РОВЕСНИКИ

О, славьтесь, славьтесь люди поиска, безумные и при усах. Вы в поиске, как в скором поезде, и вам совсем неведом страх. Не за рублями и копейками вы отправляетесь в дороги. Неутомимые коперники, земли своей цари и боги.

Глядите молодо, не модно, горите, так уже дотла и бьете мерзость прямо в морду за ее темные дела. Идете прямо в память вечности среди весны, среди зимы и прославляете Отечество, и человечество земли.



Секция художественной гимнастики в Яйской средней школе № 2 организована впервые. Этот вид спорта особенно полюбили девочки: ведь художественная гимнастика воспитывает красоту, грациозность. Поэтому они неразлучны с преподавателем физкультуры Марией Ивановной Малаховой, которая руководит секцией. На снимке: Люба Добровольская, ученица 8-го класса, выполняет вольные упражнения — один из элементов художественной гимнастики. Фото А. Ларионова.

ТОЛЬКО что вышла из печати новая книжка серии «Кузбасс литературный». Она необычна и по содержанию, и по оформлению. По внешнему виду она напоминает небольшой альбом или блокнот. На белой ее обложке — светлый рисунок и легкая надпись «День поэзии».

Такой книжки у нас в Кузбассе еще ни разу не издавалось. Можно сказать, это первая ласточка. «Под одной крышей» собраны стихи тридцати четырех авторов.

Книжка издана и оформлена на общественных началах. Тридцать четыре поэта, тридцать четыре автора одного сборника. Несколько лет назад издание такого сборника было бы неосуществимо, т. к. известны были всего четыре-пять имен поэтов — таких, как Михаил Небогатов, Александр Пинаев, Владимир Измайлов, Е. Буравля. Это, конечно, не значит, что вовсе не было молодых, начинающих свой поэтический путь. Они были всегда. И об этом свидетельствует выпущенный Кемеровским книжным издательством в 1959 году сборник «Молодые голоса».

В предисловии к этому сборнику говорилось, что в нем «участвуют не поэты-профессионалы, а поэты-работчие, геологи, врачи, педагоги, журналисты». То есть читатель сразу настраивался на то, чтобы сделать скидку на непрофессиональность стихов сборника.

Если сравнить оба сборника, то приятно удивит и возросшее мастерство стихов второго сборника, и выросшее количество молодых поэтов. В обоих сборниках помещены стихи таких авторов, как В. Баянов, В. Махалов, А. Суздальцев, А. Береснев. Пять лет назад они выступили со своими первыми и во многом ученическими стихами.

За эти годы их голоса окрепли. В. Махалов теперь уже автор двух поэтических сборников, подготовил интересный сборник стихов А. Суздальцев, А. Береснев и Э. Гольдман выйдут в 1965 году со своими первыми книжками стихов для дошкольников. За эти годы возмужал голос одного из самых любимых и ценных в Кузбассе молодых поэтов Виктора Баянова. Читатели, конечно, не забыли той ис-

кренней радости, которую принес им первый сборник стихов Виктора Баянова «Росы», вышедший в 1963 году и открывший собою серию «Кузбасс литературный», помнят проникновенные строки его стихотворений о родной земле:

Сторона любимая, приметная,
У тебя приметы есть предметные,
Только мне им верить не приходится
Все они изменчивы, как водится...

Трехтысячный тираж сборника оказался очень мал — книжка была распродана тотчас же. Можем порадовать читателей — к новому, 1965 году выходит

„ДЕНЬ поэзии“ в Кузбассе

новый сборник В. Баянова «За рекой талиновой». Он не разочарует вас. «День поэзии» открывают стихи из нового сборника В. Баянова.

Кстати, о скидке на непрофессиональность. О ней, применительно к «Дню поэзии», можно говорить весьма условно. Вернее, вообще не делать такой скидки. Почти у половины авторов «Дня поэзии» свои поэтические сборники, шесть авторов — Михаил Небогатов, Владимир Измайлов, Евгений Буравлев, Герберт Генке, Геннадий Молостнов, Тамара Ян — члены Союза писателей. Да и к остальным авторам сборника без натяжки можно предъявить требования по самому большому счету.

О чем же расскажут своим читателям тридцать четыре автора «Дня поэзии»? Трудно, конечно, говорить о какой-то общей теме у разных и по жизненному опыту, и по манере письма поэтов. Для правильного определения темы сборника

вовне годится строка одного из стихотворений Е. Буравлева: «Здесь спрессована жизнь». Да, отражена жизнь во всем ее богатстве, многообразии и велико-

лепни. Читатель найдет в сборнике и лирические раздумья об исторических судьбах народа поэтов М. Борисова, В. Измайлова, А. Суздальцева, В. Махалова, и прославление родного края и его трудового люда в стихах Е. Буравлева, Н. Пискаева, П. Мертвцова, А. Зайцева, М. Небогатова, В. Чурилова, В. Юриша, М. Сафонова, Т. Ян, и размышления о подлинном человеческом призвании в стихах В. Гюнтера, В. Измайлова, О. Коцезого, Л. Сербина.

Сатира представлена в сборнике стихами В. Фесенко и В. Матвеева. В книжке помещены портреты авторов и краткие справки о творчестве их. Надеемся, что сборник «День поэзии» придется по душе читателям.

Л. ГЛЕБОВА.

УДАР СТЕРВЯТНИКА

НАШ лагерь находился в одном из заброшенных таежных поселков. Но в нем жили не только геологи. Вместе с нами были лесные пернатые обитатели: рябчик и ястреб. Они попали к нам при весьма странных обстоятельствах. Возвращаясь из очередного маршрута к месту стоянки нашего геолого-поискового отряда, мы вдруг заметили двух птиц, стремительно

мчащихся друг за другом. Впереди был рябчик, а за ним гнался какой-то хищник. Большая птица быстро настигала рябчика. Осталось всего полметра. Удар — и рябчик свалился на землю. Пернатый разбойник делает круг над жертвой, готовится снова ринуться на нее. Гремит меткий выстрел — стервятник с перебитым крылом, куврякаясь, падает рядом с рябчиком.

Коварный хищник зажеицей, как и правая нога. Хорошо видно было, что такая култышка существовала давно. Как этот глупышка лишился ноги: обморозил ли, перекусил ли хищный зверь, охотник ли перебил ее или так вывелся из яйца? Для нас это осталось загадкой. Но сколько я брожу по тайге, а такого калеку встретил впервые. Мы все жалели беднягу рябчика. Ястреб же, опираясь

на свой крепкий хвост, раскинув сильные крылья и разинув крючковатый клюв, шипел, смело защищался. Иногда даже переходил в атаку. С большим трудом нам удалось посадить его в рюкзак. Мы обеих принесли в лагерь сфотографировать. Они были у нас несколько дней. Больше всех за ними ухаживал Геннадий Исаевич Дубоделов. А когда переезжали на новое место, обеих отпустили на волю. Жаль было даже хищника.

А. ГОРЕНКОВ.

Зимний сезон открыт

В МИНУВШЕЕ воскресенье в райцентре прошли лыжные соревнования, посвященные открытию зимнего спортивного сезона. В соревнованиях приняли участие коллективы физкультурников ЛПБ, ЦРММ, Яйских школ №№ 1 и 2.

Соревнования проходили по программе предстоящей областной спартакиады сельских спортсменов. Мужчины стартовали на дистанции пять, а женщины — три километра, юноши и девушки на дистанции три километра. Погода не благоприятствовала пер-

вым стартам. Однако соревнования прошли интересно.

Первое место у мужчин поделили Жалеев и Подкопаев — представители Яйской ЛПБ, у женщин первой была Давыденко. У юношей лучшим был Н. Дзюбан, у девушек — Л. Черкашина (Яйская школа № 1).

В результате соревнований 11 человек выполнили разрядные нормативы.

20 декабря в поселке Ижморском состоятся районные соревнования школьников, а в Яе — спортсменов производственных коллективов.

В. ПОЛИКАРПОВ,
председатель райсовета ДСО «Урожай»

Первый Всекузбасский

НЕДАВНО в г. Кемерове прошел 1-й Всекузбасский слет сельских физкультурников и физкультурных организаторов. От нашего района на нем присутствовала делегация в количестве 17 человек.

Перед началом слета в сосновом бору была проведена лыжная эстафета. Наши девушки в составе С. Давыденко, В. Галинтовой и Н. Астафьевой заняли второе место, уступив только команде Кемеровского района. Хуже выступили ребята: им пришлось довольствоваться лишь 5 местом.

Участников слета приветствовали секретарь обкома комсомола, председатель облспортсоюза и председатель областного совета ДСО «Урожай» В. М. Тимошенко.

После официальной части слета были вручены грамоты и цен-

ные подарки физкультурным активистам.

Вымпелами награждены коллектив Яйской лесоперевалочной базы и команда девушек лыжной эстафеты. Ценные подарки получили В. Матвеев — электрик ЛПБ, И. Калачев — врач больницы, Э. А. Адлерсберг — инструктор физкультуры ЛПБ. Грамотами награждены преподаватели физкультуры в школах района М. Бычков, В. Лысихин, И. Ларионов, В. Ступаков, А. Богданас и И. Михеев.

Наш корр.

Погода

19 ДЕКАБРЯ. МАЛООБЛАЧНАЯ, ПРЕИМУЩЕСТВЕННО БЕЗ ОСАДКОВ.

ВЕТЕР 3—7 МЕТРОВ В СЕКУНДУ, НОЧЬЮ—18—23 ГРАДУСА МОРОЗА, ДНЕМ—10—15 ГРАДУСОВ.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 1579.